

35 лет Союзу промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга

► **Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга ведет историю с 13 апреля 1990 года, когда был зарегистрирован Союз ассоциаций предприятий промышленности, строительства, науки, транспорта и связи Ленинграда. Сегодня, в соответствии с названными при основании целями и законодательством РФ, в том числе определяющим правовой статус работодателей, Союз существует в форме двух структур – Общественной организации «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» и Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» (ОО СПП СПб и РОР СПП СПб).**



Первый вице-президент, генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга Михаил Лобин:

– Через членство в Союзе руководители предприятий и компаний города имеют возможность участвовать в процессе формирования социально-экономической политики города. Региональное отделение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» является единственным законным представителем работодателей города, который в том числе подписывает трехстороннее соглашение между властью, профсоюзами и бизнесом по минимальной заработной плате. От этого решения зависит благополучие большого числа петербуржцев – преподавателей, медицинских работников, работников социальной сферы и представителей других важнейших для города профессий. Поэтому к процессу определения размера минимальной зарплаты на предстоящий год все стороны соглашения подходят максимально ответственно. Мы изучаем большой объем документов, смотрим на проявляющиеся на рынке инфляционные процессы, стараемся увидеть экономическую картину в целом.

Одной из форм работы Союза является проведение президиумов и общего собрания членов СПП СПб. На повестке дня – животрепещущие для делового сообщества темы: налогообложение, юридические аспекты, кадровая политика, тарифы, финансовая политика страны и городских властей. Члены Союза также являются участниками экспертных групп, межведомственных советов, комитетов и других влиятельных организаций города и страны. Эффективность работе Союза придает постоянное взаимодействие с властными структурами. Особенно важен для нас диалог с Комитетом по промышленной политике, торговле и инновациям Санкт-Петербурга. Концептуальный подход Комитета к ведению бизнеса в регионе, рассматривающий крупный, малый и средний бизнес как единое целое, кажется нам верным и перспективным.

Важным инструментом работы по поддержке экономики города является Фонд развития промышленности Санкт-Петербурга. Он позволяет занимать деньги у города в лице Фонда для обновления и покупки оборудования под 3%. Это серьезная помощь, особенно для предприятий машиностроительного и станкостроительного профиля, возрождение и развитие которых сегодня серьезно отстает от запросов отечественной промышленности.

В этом году фокус внимания сосредоточен на кредитной политике Центробанка России. Индекс промышленного производства за прошлый год больше 110% – это очень хороший показатель. Но, к сожалению, обязательства, которые в свое время взяли промпредприятия, при ставке 21% не смогут быть выполнены, заставят компании затор-

Курс на развитие отечественного бизнеса и национальной экономики – правильный, вне зависимости от наличия или отсутствия санкций. Мы должны делать это ради будущего своего и тех, за кого мы в ответе, а не назло кому-то. Важно иметь концептуальное видение развития и формирования долгосрочной экономической стратегии.

мозить или вообще прекратить инвестиции. Обновление или создание новых предприятий при такой денежно-кредитной политике невозможно. И Президент Российской Федерации В.В. Путин, и президент Российского союза промышленников и предпринимателей А.Н. Шохин озадачены вопросом правильного регулирования экономических показателей, не вынуждающих предпринимателей сворачивать производство или уходить в тень.

Промышленность – это основа благосостояния любой страны, любого конкретного региона. На примере европейских государств мы видим, что как только возникает преваляние политических амбиций над интересами экономики, в государстве сразу наступает падение жизненного уровня, увеличивается число безработных, сокращается размер пособий, сворачиваются социальные программы.

В Санкт-Петербурге основную часть доходного бюджета дает промышленность. Диверсификация предприятий позволяет смотреть в будущее с долей уверенности. У нас в регионе производится практически все, что производится в стране: развиваются судостроительная наука, судостроение, фармацевтика, машиностроение, автомобилестроение и другие направления экономики. Технологические переделы позволяют трудоустроить людей, минимизировать безработицу, которая у нас самая низкая по стране, обеспечить достойную зарплату трудящимся.

С началом специальной военной операции промышленный потенциал Санкт-Петербурга стал максимально востребован. В четыре смены заработали предприятия ВПК. «НПО Спецматериалов» за год поставило Министерству обороны в два раза больше средств индивидуальной бронезащиты, чем все остальные предприятия страны, вместе взятые. То, что промышленный потенциал Санкт-Петербурга очень востребован, подтверждают и результаты деятельности еще одного крупного петербургского оборонного предприятия. По словам президента – генерального конструктора ХК «Ленинец», президента Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга А.А. Турчака, в 2023 году предприятия холдинга увеличили объем поставок изделий в рамках гособоронзаказа в 2,4 раза по сравнению с 2022 годом. Часть гражданских предприятий Санкт-Петербурга также была оперативно переведена на выпуск продукции для военных.

Северная столица стала опорной площадкой национального проекта по развитию беспилотников. Здесь производится треть беспилотников, выпускаемых в России. В Политехническом университете открыли Центр управления полетами и беспилотным транспортом, заключено соглашение между Политехом и Военной академией Росгвардии об открытии на базе академии первой в городе кафедры робототехники и БПЛА. Новую систему управления беспилотниками от космоса до поверхности Земли создали в Петербургском университете авиостроения. Образовательный модуль по подготовке диспетчеров воздушных аппаратов готовится в Государственном университете гражданской авиации. Два колледжа в Северной столице работают над подготовкой технических специалистов по беспилотникам. ■